Hvis det ikke er kærlighed

Et album, der som en slags verdensmusikalsk landkort, spænder lige fra cubansk salsa over Tom Waits, Piazzolla, Klezmer og dansk folkemusik. Og et kvalificeret pluk ned i de vidt forskellige genrer, som Danmarks klezmerdronning Channe Nussbaum, er inspireret af. 

- Det har været befriende at lave mit nye album. For første gang er jeg rent musikalsk nået til et punkt hvor jeg kan trække veksler på de meget forskellige steder, jeg har været i mit liv: vise, pop, show, musical, Grand Prix og Klezmer. Genrer, som jeg tidligere har holdt skarpt adskilt fra hinanden.

Da Channe Nussbaum, efter tre tidligere meget roste udgivelser, besluttede sig for at udgive en ny CD, var hun ikke i tvivl. Den skulle være på dansk:

- Efter at have beskæftiget mig med den jødiske folkemusik i mange år, havde jeg lyst til at vise en dybere og mere sårbar side af mig selv. Og jeg ønskede også, at lytteren skulle forstå, hvad mine tekster handler om. Så den nye CD skulle være på dansk. I min søgen efter inspiration, landede jeg på Dansk Folkemindesamling og med deres hjælp fandt jeg frem til nogle tekster fra 1700–tallet. De tekster har jeg givet en personlig fortolkning – ikke kun som tekster, også gennem musikken, siger Channe Nussbaum

Udover de ældre danske tekster, indeholder CD’en også tekster af Jacob Eriksen, (tidligere Shirtsville) og af Channe Nussbaum selv. 

- Jeg har altid været melankolsk og dramatisk anlagt og selvom jeg er blevet ældre, drages jeg stadig af den side af tilværelsen, siger Channe Nussbaum, og fortsætter: 

- Mine egne tekster handler mest om den verden, jeg lever i netop nu. Rent følelsesmæssigt, en verden med store følelser og kaos, med skilsmisse og med svigt. Med alderen, jeg er 45 år gammel, har jeg indset, at jeg også selv har svigtet. Den selvindsigt giver en del stof til eftertanke. 

Til indspilningen af sin nye CD har Nussbaum valgt tre forskellige live-locations. 

- De store rum og sale giver en naturlig rumklang, hvor hele rummet står og vibrerer med. Til gengæld kan man også høre alt andet meget tydeligt. Lige fra hver en klap, der bliver flyttet på klarinetten til hver en bevægelse på klaverets fodpedal. 

Udover de dansksprogede sange indeholder ”Hvis det ikke er kærlighed” også tre numre, hvor der slet ikke er sang på: 

- Der tilbyder vi lytteren noget ro. Nogle momenter, hvor man får mulighed for at høre et enkelt instrument spille alene – stykkerne fungerer som små åndehuller og giver fin afveksling i lydbilledet, smiler Channe Nussbaum, der har valgt at arbejde med producer Stephan Grabowski og musikere som  Anders Vesterdahl , Jeppe Tuxen, Mette Smidl, Bjarke Kolerus og mange, mange flere. 
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